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Príhovor riaditeľa 

S vďakou hľadím na uplynulý rok 2022... 

Patril k tým, keď sa mladí na celom Slovensku spojili a Cirkev ukázala mladú tvár. Bol to rok, 

ktorému dominovalo Národné stretnutie mládeže v Trenčíne - T22. Ponúkli sme mladým 

duchovnú prípravu v upravenej forme s pridanou hodnotou. Zároveň sme nezanedbávali to, čo 

patrí k charizme DCM Premeny – ohlasovanie kerygmy mladému človeku zrozumiteľnou 

formou. Ďakujem spolupracovníkom KpM, ale aj každému, komu horí srdce v službe 

ohlasovania radostnej zvesti. A prajem veľa PREMIEN sŕdc v mnohých príbehoch... 

 

Mgr. Ľuboš Laškoty 

riaditeľ Komisie pre mládež v Spišskej diecéze 
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O organizácii 

Profil organizácie 

Názov organizácie:         Komisia pre mládež v Spišskej diecéze 

 

Sídlo organizácie:            Janka Silana 365 032 61 Važec 

 

Mobil:                                +421 911 223 067 

E-mail:                               kpm@komisia.sk 

Web:                                 www.komisia.sk 

IČO:                                   377 90 340 

DIČ:                                   2021582519 

IBAN:                                SK68 0900 0000 0050 3462 2468 

 

Dátum vzniku:                 19.05.2000 

 

Zakladateľ:                       Rímskokatolícka cirkev, biskupstvo Spišské Podhradie 

                                          Spišská Kapitula 9, 053 04 Spišské Podhradie 

 

Štatutárny orgán:            Riaditeľ 

                                           Mgr. Ľuboš Laškoty 

                                           Kyjevská 4, 071 01, Michalovce 

 

Ciele organizácie 

 Koordinácia a rozvoj pastorácie mládeže Spišskej diecézy, 

 Výchova ľudsky a duchovne zrelých osobností – animátorov, 

 Preventívna a resocializačná starostlivosť. 

Predmet činnosti 

 prehlbovanie zodpovednosti mladých ľudí (ich mravnosť) v spoločnosti, 

 koordinovanie aktivít v Spišskej diecéze zameraných na mládež, 

mailto:kpm@komisia.sk
http://www.komisia.sk/
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 prostredníctvom diecéznej animátorskej školy pripravovať animátorov – dobrovoľných 

pracovníkov pre prácu s mládežou, 

 práca s rómskou mládežou v kluboch, v osadách, 

 vydávanie metodických materiálov a pomôcok vhodných pre prácu s mládežou. 

História a súčasnosť 

Neoficiálne začiatky Komisie pre mládež v Spišskej diecéze (ďalej KpM) siahajú do doby, kedy 

vznikla samotná Spišská diecéza. Pastoračná práca s mládežou bola totiž vždy integrálnou 

súčasťou pastorácie na akejkoľvek úrovni, či už to farskej alebo diecéznej. V rôznych dobách 

mala pastorácia mládeže rôzne formy i rôznu prioritu. 

Vznikom KpM v roku 2000, rozhodnutím diecézneho spišského biskupa, dostala farská 

mládežnícka pastorácia oficiálne zastrešenie a koordináciu. KpM sa stala účelovým zariadením 

cirkvi so samostatnou právnou subjektivitou a s vlastným štatútom, ktorý určoval jej základné 

smerovanie a hlavné poslanie. Týmto svojím rozhodnutím diecézny biskup uznal mladých ľudí 

vo svojej diecéze ako jednu z prioritných skupín, ktorým je potrebné sa venovať naplno, a 

prejavil jej svoju plnú podporu. 

V súčasnosti KpM koordinuje a vyvíja činnosť v troch regiónoch – Spiš, Liptov, Orava. Jej 

poslaním je predovšetkým pôsobiť medzi mladými ľuďmi prostredníctvom ich rovesníkov, 

ponúkať im také kresťanské programy a aktivity, ktoré budú pre ne dostatočne príťažlivé a 

zaujímavé. 

Činnosť a ciele KpM v Spišskej diecéze je zvlášť zameraná na mládež. Z toho hľadiska sa 

usiluje primeraným spôsobom priblížiť k mladému človeku, komunikovať s ním jazykom, 

ktorému rozumie, viac svedčiť než hovoriť a nechať mu priestor na vlastný výber. 

Právna forma organizácie 

KpM bola zriadená podľa kán. 215, 298 §1, a §2, 383 §1 a 1254 §1 a §2 Kódexu kanonického 

práva a v zmysle zákona č. 308/1991 Zb. o slobode náboženskej viery a postavení cirkví a 

náboženských spoločností, dňa 19. mája 2000 ako útvar Rímskokatolíckej cirkvi, so 

samostatnou právnou subjektivitou, ktorý je zapísaný v zozname právnických osôb. 

Štatutárnym zástupcom KpM je jej riaditeľ, a to Mgr. Ľuboš Laškoty, ktorý je oprávnený konať v 

jej mene. 

Personálne zázemie 

K 31.12.2022 mala KpM v Spišskej diecéze 0 zamestnancov. 
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Aktivity a činnosť organizácie 

Diecézna animátorská škola (DAŠ) 

História Diecéznej animátorskej školy siaha až do roku 2000, keď sa uskutočnil jej prvý ročník 

na fare v Spišskej Belej. Odvtedy prešlo už dvadsať rokov a táto škola sa neustále inovuje a 

aktualizuje, aby jej prínos zodpovedal súčasným potrebám mladých i spoločnosti. Cieľom 

Diecéznej animátorskej školy je priviesť účastníkov k hlbšiemu vzťahu s Bohom, formovať 

Kristových učeníkov a naučiť ich formovať ďalších mladých ľudí.  

V roku 2022 prebiehal druhý (v tom 

čase prvý) ročník DAŠky s 34 

účastníkmi. Uskutočnilo sa pre nich 10 

víkendov a jedno 10-dňové sústredenie 

v lete. V októbri sa začal prvý ročník 

DAŠky s 34 účastníkmi. Uskutočnili sa 

prvé 3 víkendy. Oba ročníky vedie o. 

Ľuboš Laškoty s dvomi 

jedenásťčlennými tímami.  

Spišnet 

Spolupráca a sieťovanie aktívnych lídrov 

Cieľom KpM je taktiež poskytovať zázemie aktívnym mladým ľuďom, ktorí pôsobia ako 

animátori v jednotlivých farnostiach. K tomu prispieva aj projekt Spišnet, počas ktorého si mladí 

lídri môžu vymieňať osobné skúsenosti zo svojej dobrovoľníckej práce a vzájomne sa 

povzbudzovať v službe druhým. Spišnet je zameraný na budovanie koordinovanej siete 

katolíckych spoločenstiev v Spišskej diecéze. Prostredníctvom neho sa nadväzuje spolupráca 

lídrov existujúcich miestnych 

spoločenstiev a poskytuje sa 

pomoc pri zakladaní nových.  

V uplynulom roku sa Spišnet 

uskutočnil trikrát, a to vo februári, 

v júni a v septembri. Témy 

jednotlivých stretnutí boli: Milovať 

Boha nadovšetko, Boh robí 

svätcov z bláznov a hriešnikov, 

pretože nemá iný materiál a Odkaz 

pápeža Františka v živote 

spoločenstiev mládeže. 
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Duchovné obnovy pre školy 

V roku 2022 tiež prebiehali duchovné 

obnovy pre školy. Uskutočnilo sa spolu 44 

jednodňových alebo dvojdňových akcií pre 

približne 770 účastníkov. Duchovných obnôv 

sa zúčastnili deti a mladí od 5. ročníka 

základnej školy, po tretí ročník stredných škôl. 

Cieľom týchto duchovných obnov je hlásanie 

kerygmy atraktívnou formou.  

Duchovné obnovy pre birmovancov 

V roku 2022 sme tiež pripravili duchovné obnovy pre birmovancov. Navštívili nás birmovanci 

z Harichoviec (máj) a birmovanci z Hrboltovej (september). Birmovancom z Ludrovej sme 

pripravili program duchovnej obnovy v Liptovských Revúcach (marec).  

Deep&Top 

Deep&Top je názov víkendových duchovných obnôv, ktoré sa uskutočnili v rámci prípravy na 

Národné stretnutie mládeže Výšiny, ktoré sa konalo v lete 2022. Uskutočnilo sa ich spolu šesť – 

raz mesačne od januára do júna. Mladí sa počas týchto stretnutí zahĺbili do jednotlivých 

prípravných katechéz, ktoré pojednávali o biblických vrchoch. Súčasťou programu boli aj 

výstupy na krásne slovenské vrchy.  
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Ostatné 

V roku 2022 sme zorganizovali dva Diecézne výstupy mladých. Vo februári sme vystúpili na 

Chatu pri Zelenom plese. Výstupu sa zúčastnilo približne 35 ľudí. Tridsiatka mladých sa 

zúčastnila aj nášho jesenného výstupu na Veľké Hincovo pleso. Vo februári sa tiež uskutočnil 

Kurz základov kresťanského života s približne 25 účastníkmi. Cieľom tohto kurzu bolo prehĺbenie 

vzťahu s Bohom. V marci, 

konkrétne 24.3., sme sa 

organizačne i realizačne 

zapojili do Konferencie 

o mládeži v Badíne. V máji 

sme boli aktívne účastní na 

programe podujatia Spišský 

Jeruzalem, ktorý sa konal 28. 

– 29. mája. Na prelome júna 

a júla sme zase  pomáhali 

s prípravou púte Muráň-

Levoča a rovnako aj 

programu pre mladých na 

Mariánskej hore v rámci 

odpustovej slávnosti. 

Program pozostával z modlitby cesty svetla, svätej omše za účasti mládeže a programu pre 

mladých s názvom Boh to vidí inak – svedectvá, adorácia mladých za mladých. V lete sa tiež 

konalo Národné stretnutie mládeže (28.7. – 31.7.), na ktorom sme sa podieľali prípravou 

diecézneho programu a službou v stravovacom tíme. 

V októbri (2.10.) sa 

v našom DCM Premeny 

uskutočnilo odovzdávanie 

diplomov absolventom 

Diecéznej animátorskej školy. 

V novembri (19.11.) sme ako 

súčasť Týždňa Cirkvi pre 

mládež zorganizovali 

stretnutie s tými, ktorí 

zvažujú svoju účasť na 

Svetových dňoch mládeže 

2023 v Lisabone s názvom 

Spoločne do Lisabonu... cez 

Poprad. Cieľom stretnutia bolo mladým priblížiť možnosť púte do Lisabonu, podať im základné 

informácie a zároveň ich motivovať k účasti. Okrem praktických informácií odzneli aj svedectvá 
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ľudí, ktorí sa v minulosti zúčastnili tých-ktorých svetových dní mládeže, slávila sa svätá omša 

a na záver bol vytvorený priestor pre osobné rozhovory pri agapé. 

V spolupráci s farnosťou Rabča 

sme zorganizovali diecézne kolo 

Celoslovenského futsalového turnaja 

o pohár predsedu KBS v Rabči, ktoré 

sa uskutočnilo 5.11.2022. 

V novembri sme svojou trochou tiež 

prispeli k rozšíreniu povedomia o 

problematike prenasledovania 

kresťanov. Na Červenú stredu, ktorá 

v roku 2022 pripadala na 23.11., si 

celý svet pripomína ľudí, ktorí sú pre 

svoju vieru prenasledovaní. Mnohé 

z cirkevných, ale aj verejných budov 

sa v ten deň rozsvecujú načerveno. Rovnako sa rozsvietila aj naša kaplnka v centre Premeny vo 

Važci. Nezostali sme však len pri geste. Za prenasledovaných kresťanov sme sa v tento deň 

špeciálne prihovárali. Modlitbu sme tiež streamovali a tak sa k nám mohlo pridať mnoho ďalších 

ľudí.  

V decembri sme v spolupráci s rehoľou minoritov pripravili a realizovali program pre mladých 

v rámci ľudových misií vo Svite (16.12.2022). Ako už býva našim zvykom, aj v roku 2022 sme 

rozbehli kampaň s názvom To, čo chcem, je Betlehem. Cieľom tejto kampane je vyzdvihnúť 

najpodstatnejší z Vianočných symbolov – Betlehem, Dieťa v jasliach. Kampaň prebiehala 

v online priestore a taktiež sme distribuovali nálepku s logom kampane, ktorá je určená na 

nalepenie na okno, aby sme Betlehem zviditeľnili aj v „reálnom“ svete. V roku 2022 sme boli 

tiež účastní na stretnutiach Svetlík - stretnutia dobrovoľníkov z centier mládeže. V roku 2022 sa 

uskutočnili trikrát, z toho raz v DCM Premeny. Zapojili sme sa tiež do synodálneho tímu 

a v našom DCM Premeny vznikla tiež synodálna skupinka. 

 

Oravské centrum mládeže 

Činnosť Oravského centra mládeže v Ústí nad Priehradou v roku 2022 nadväzovala na 

predchádzajúcu službu a pôsobenie. Duchovným správcom centra bol Dominik Jamrich. 

Prevádzka centra bola aj v tomto roku v úzkej spolupráci s občianskym združením V.I.A.C. – 

Inštitút pre podporu a rozvoj mládeže.  

V centre počas roka slúžilo 10 mladých ľudí, ktorí pomáhali pri prevádzke centra a tiež pri 

aktivitách v centre i pre širokú verejnosť. Ich život v centre je spojený nielen so službou, ale aj 

osobnou formáciou. Spoločenstvo slúžiacich sa zároveň postupne premieňa v komunitu so 

svojou spiritualitou a programom. Od januára 2021 nesie táto komunita názov “Chesed 

racham” (Milosrdenstvo a vernosť). Ďakujeme im všetkým, že skrze službu obetovali Bohu svoj 
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čas a sily, a prajeme im, aby ich čas služby na Orave bol tiež časom ich osobného rastu a 

posväcovania.   

Pokračovali sme v modlitebných pondelkových večeroch, kde sa stretávali ľudia z celej 

Oravy na svätej omši a adorácii, aby sme spoločne vyprosovali požehnanie pre tento región. 

Ľudí z oravských farností sme každý prvý piatok v mesiaci pozývali  modliť sa pred Eucharistiou 

a odprosovať za všetky hriechy a urážky voči Božej láske. Uvedomujeme si, že pre všetku našu 

službu je toto potrebný duchovný základ, na ktorom môžu stáť ďalšie programy.  

Počas roka 2022 sme v centre privítali predovšetkým mladých birmovancov z farností z 

celého Slovenska a rovnako žiakov základných škôl a študentov stredných škôl na duchovných 

obnovách. Bola to celkovo najpočetnejšia skupina tých, ktorým sme počas roka mohli slúžiť a 

ohlásiť Krista. Novinkou roka bol aj nami organizovaný letný tábor Camp Vyvolený, ktorý bol 

určený práve pre mladých od 13 do 19 rokov. Okrem toho boli v centre cez letné prázdniny aj 

ďalšie tábory a pobyty, či už detí, mladých alebo aj rodín z celého Slovenska. Počas roka sme v 

centre privítali aj Michelle Moran a Jude Antoine s manželkou a dcérami, ktorí viedli duchovné 

obnovy pre animátorov birmovancov a ľudí zo spoločenstiev.  

Sme radi a vďační, že sme počas roka mohli byť svedkami mnohých osobných obrátení, 

mnohých Božích zázrakov a prejavov Jeho milosrdenstva. To je to, čo je pre nás v našej službe 

najdôležitejšie a zároveň čo nás najviac pohýna dopredu.  

Ďakujeme všetkým podporovateľom, priaznivcom a priateľom, ktorí sa za nás modlia, 

pomáhajú nám, stoja pri nás a spoločne s nami dávajú svoje Áno Bohu pre naplnenie Jeho 

zámerov a rast Jeho kráľovstva. 
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Stav majetku, záväzkov a vlastných zdrojov 

Stav majetku, záväzkov a vlastných zdrojov je výsledkom účtovnej závierky 

k 31.12.2022 v nasledujúcej súvahe: 

SÚVAHA 

STRANA AKTÍV                                   SUMA (EUR) 

Neobežný majetok         141 296,23 

Obežný majetok 64 614,78 

MAJETOK SPOLU 205 911,01 
 

STRANA  PASÍV            SUMA (EUR) 

Vlastné zdroje krytia majetku 22 625,04 

Cudzie zdroje 10 950,97 

Časové rozlíšenie 172 335,00 

VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU 205 911,01 
 

VÝKAZ  ZISKOV  A  STRÁT 

NÁKLADY    SUMA (EUR) 

Spotreba materiálu 1 187,35 

Spotreba energie 1 131,69 

Ostatné služby 2315,03 

Mzdové náklady a poistenie 8 417,54 

Ostatné náklady 11 236,93 

Odpisy  19 358,32 

NÁKLADY  SPOLU 43 646,86 

 
VÝNOSY     SUMA (EUR) 

Ostatné výnosy 2 401,03 

Prijaté príspevky od právnických osôb 8 497,14 

Prijaté príspevky od 
fyzických osôb 

11 241,27 

Prijaté príspevky z podielu  
zaplatenej dane 

1 677,46 

Dotácie 1 057,80 

VÝNOSY SPOLU 24 874,70 

Výsledok hospodárenia pred zdanením -18 772,16 

Daň z príjmu 0,00 

VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA PO ZDANENÍ -18 772,16 
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